

## 星願親子餐廳

一

終於到了!

可傑一家，今天要到一間名為「星願」的親子餐廳吃早午餐。可傑媽媽從網路上看介紹覺得不錯，想來試試。

餐廳位在郊區，可傑爸爸用衛星導航竟還找錯路，折騰了一陣，總算還是順利抵達了。

「放輕鬆親子餐廳」原是最愛，但現在假日時總是人滿為患，一位難求，所以媽媽費心找了新的去處。這兒有遊戲區、超涼冷氣、寬敞的座位，加上用餐時間無限制，簡直就是天堂!

美中不足的是，這家餐廳沒有免費的無線網路。然而，媽媽辦了「上網吃到飽」，所以沒有太大的差異；而且因為沒有免費網路，人就不會太多難訂位，也算是好處。

不出媽媽所料，店裡人不多，讓她雀躍不已

「歡迎光臨!」一進門，一位高挑削瘦的男士迎了上來。「各位是第一次來吧!我是店長傑克。這是給小朋友首次來店的禮物。」

店長傑克一面說，一面遞給可傑一個禮盒。

「哇!是手錶耶!」一拆開，就讓可傑喜出望外!禮物手錶設計非常帥氣，金屬黑色的表面上刻著神祕的花紋，還有幾個超炫按鈕，他愛不釋手，立刻戴上。

「只要憑這支錶，小朋友的飲料免費。」店長親切地說。

「萬歲!」可傑驚呼，媽媽和爸爸更是滿意地相視而笑。

他們在店裡一連待了好幾個鐘頭。

二

今天不知已是第幾次來「星願」了。

照例，爸媽滑起手機，可傑也玩起平板。

爸媽為了不被打擾，可傑因此得到了一台平板電腦，專供平時不准上網的他，來餐廳玩線上遊戲。

玩了一會兒，他注意到手錶上的一顆按鈕，竟隱隱閃動銀光。他覺得奇怪，順手按了下去。

咻~四周突然開始旋轉起來，但他搞不清究竟是他在旋轉，還是整個世界在旋轉?

當他晃晃腦袋，以為自己頭昏時，卻赫然發現，自己身處在一個陌生的房間裡!

「爸!媽!你們在哪裡!」可傑緊張大喊，卻毫無回應。這裡是哪裡?一片茫然中，他努力辨認自己的所在位置；前一刻自己分明還和爸媽待在餐廳裡的呀?

「你好!歡迎!」一對和善又優雅的夫妻，出現在他的面前。

「叔叔、阿姨，我迷路了，我找不到我爸媽……」見有大人出現，可傑趕忙求救。

「不要擔心！」他們安撫可傑，還遞給他一杯冷飲。「你先別緊張，聽星兒說。」星兒？

這時，一位和自己年紀相仿的女孩走了過來。

「嗨，我是星兒。」女孩說，「你現在所在的，是一個叫星願的時空，這裡是巴叔巴姨的家。」

「什麼？星願時空？巴叔巴姨家？」可傑仍一頭霧水。

「你冷靜聽我說完，這裡是一個神奇的、專屬於孩子的魔法時空。」

「魔法時空？」

「只要你的爸媽滑手機忘了你，那些時光就會累積在手錶中，產生神奇的效果。」星兒繼續解釋，「儲存在手錶裡的時間，可以轉換成星願空間的時間。一分鐘可以換半個小時喔！」

「你看，我也有一個！」星兒晃晃手。

「像……電影裡面的一樣？」原本就有些膽怯的可傑仍是不敢相信。

他看了看星兒，又望望她口中的巴叔和巴姨，他們仍是一臉笑容望著他。

「哇！我不想待在這裡！讓我回去！」眼前這不可思議的一切，還是讓可傑無法安心！

「別怕！」星兒連聲安撫，「只要按下紅按鈕，隨時可以回到原來的時空……」沒等星兒說完，可傑連忙按下按鈕。

他發現，他又好端端坐在星願餐廳的椅子上，爸媽依舊在一旁低頭把玩手机。剛剛發生的一切，究竟是一場夢，還是……

「嘿！我還沒說完呢！」

哇！是……星兒！可傑嚇得差點從椅子上摔落。爸媽只是稍微抬頭瞄了他一下，又低下頭去。

星兒指指另一桌，一對夫妻同樣全神貫注在手機上。可傑意會過來，那應是星兒的爸媽。

「我還沒說完！當你回到現實，你爸媽根本不會注意到發生什麼事。」女孩解釋，「用不完的時間，還可以積存起來。」

可傑盯著手上的手錶，不知該相信什麼才好。

「一開始都會害怕，這很正常，」星兒說。「我還有時間，如果你還有興趣，我陪你再去一次，好嗎？」

「可是去那裡能做什麼？」

「跟我來就知道啦！」

有了星兒陪伴，可傑的好奇逐漸勝過了不安。同齡女孩都不怕了，自己怕什麼？

「好，數到三，一起按下按鈕。」星兒說，「1、2、3！」

咻!

又一次天旋地轉，但可傑不那麼害怕了。

### 三

當他們又來到星願空間時，巴叔叔和巴阿姨仍是熱情親切地歡迎他。

「在這裡，有什麼你想要爸媽陪你做卻沒達成的事，都可以請巴叔巴姨幫你。」星兒微笑著，

「他們就像是守護精靈，專門負責照顧來訪的孩子，就把他們當成乾爹乾媽吧!」

星兒熱情的領著他熟悉環境。據星兒說，她可是最早來到這裡的孩子呢!

這時，阿克、希文、立恩、寧寧也陸續到來。

「哎喲!怎麼回事，你們之前約好了嗎?」

每個人見到巴叔巴姨，都非常開心，纏著巴姨吃點心喝飲料，纏著巴叔說故事玩遊戲。據星兒說，不論他們提出什麼要求，巴叔巴姨總是和藹可親，充滿耐心滿足他們。

「請問，可以玩桌遊嗎?」名叫立恩的孩子問巴叔。

可傑想起，以前他也常纏著爸爸買桌遊陪他玩。結果買是買了，但爸爸卻老是邊玩邊滑手機，心不在焉，最後也同樣不再陪他了。

「當然!」巴叔說，「這裡什麼都有!誰想加入?」

「……我!」大聲回答的正是可傑，連他自己都嚇了一跳。

「好!我也一起!」星兒也加入戰局。

巴叔非常會帶玩，參加的人迅速領略了遊戲的規則，玩得驚呼連連，笑聲不斷。

氣氛熱烈，一局接著一局，可傑跟大家的距離一下子拉近了。無論巴叔和巴姨究竟是何方神聖，他們的確讓整這裡充滿家的溫暖。

逼逼!

「喔!討厭，我的時間用完了!」立恩沮喪地看著發出鳴聲的手錶。「好想再繼續玩下去喔!」

「下次再一起玩吧!」可傑說。

「好!」

他們約定，下次再一起回到這裡。經過同伴的介紹，可傑更明白，手錶還有聯繫的功能，每當同伴呼叫，就會震動。

他好久沒有這樣開心了。輕輕觸摸著手錶，他仍舊有種不真實的感覺。

那天晚上，他夢見他又到巴叔巴姨的家去，開心地玩……

這一陣子，可傑注意到，只要他希望爸媽陪他，爸媽卻只盯著手機不理他的時候，手錶就會進入「時間儲蓄」模式；如此一來，以往對爸媽只顧滑手機的百般無奈，現在反而帶來興奮與期待。只要爸媽滑手機不理他的時間越多，就能擁

有更多在星願世界的歡樂時光。他也發現，只要他玩平板，手錶儲蓄的時間也會流失。然而，只要能夠多存一點到星願世界的時間，原本熱愛的享受都變得可以捨棄。誰不希望在星願時空待久些呢？

相熟之後，可傑慢慢發現，同伴們全因相同的理由來到星願空間。

大部分的時候，他們一起遊戲；有時候，他們也會幫忙巴叔巴姨整理家務。巴姨會教他們烹調美味的餐點，巴叔則會教他們使用工具，修理東西。

幾次到訪之後，他們的感情越來越好。對於沒有手足的可傑來說，更顯珍貴。而總是陪伴在他們身旁，從不失去耐性的巴叔巴姨，更常讓可傑覺得，他們彷彿是最完美的爸爸媽媽。

在星願時空裡，可傑享受了前所未有的關懷和自在。

漸漸的，可傑越來越著迷待在星願空間的時光了。越來越多時候，他還真不想回去哪！

#### 四

這次聚會的時候，可傑提議去露營。

對於露營的提議，所有人都很興奮，約好累積了一定的時間量，要巴叔帶他們進行長時間的露營。

巴叔問他，想去什麼樣的地方露營。

可傑告訴巴叔，希望到一個旁邊有樹林的湖畔露營，晚上能看到滿天的星光，那是他最懷念的景象……

「哈！哈！哈！我知道了！」巴叔爽朗的笑聲，聽起來彷彿是小事一樁。「我非常樂意，而且期待帶你去露營喔！讓我來好好準備一下，給我點時間。」

爸媽以前曾經帶可傑露營過幾次，但同樣因為爸媽忙而停止了。這一陣子他也才跟爸爸媽媽提過，請爸媽再帶他去露營，但是爸爸說，太累太麻煩，媽媽則說，改天有空再說……

經過一段時間的忍耐，他們各自累積了足夠的時間，巴叔巴姨開著小巴士，帶他們出門露營去，進行為期一個月的野地露營。

巴叔載著他們，一路唱歌，開了好遠的路，到了一處位於山腳下的美麗湖畔紮營。他們舉行了刺激的野外尋寶，在湖裡游泳，晚上舉行營火晚會、烤肉，聊天聊到深夜，然後睡到自然醒！

這一趟露營，果然沒有讓可傑失望。尤其讓他驚喜的是，宿營地的星空景觀美麗極了。

「要是能再跟爸媽一起去露營，那怕只有一個晚上，一定也很棒……」不知為何，可傑總在最快樂的時候，想起爸媽。

回到現實，他忍不住再次向爸媽表達全家露營的渴望。

「最近沒空啦。」爸媽竟異口同聲。可傑下定決心，不再開口提議了。

## 五

「哎喲!」這天，可傑發現自己的衣服、褲子都變得緊繃，向媽媽發牢騷。媽媽吃驚望著可傑：「這個暑假，你身高長了不少呀?」

「是嗎?」

他跑到門邊，幫自己的身高做了個記號。嘿!真的耶，暑假才過了一個月，他竟然長高了五公分。

「會不會長太快了些啊?」媽媽問，「你才要升三年級，是吃太多了嗎?」

一般來說，小孩長高是令人高興的事，於是媽媽也沒有再多問。

就這樣，暑假爸爸白天去上班，媽媽就常常帶著他到星願餐廳去「消磨時光」，可傑累積的星願時間，比其他人都還快。他有比別人更多的時間去巴叔巴姨的世界去。

超乎了自己的預期，才過一陣子，他發現自己的衣服又穿不下了，身高又更高了。

媽媽這時才覺得不太對勁。

「你好像長得有點太快了!我帶你去醫院做檢查。」

經過醫師診斷，他認為可傑的身體比正常人老化得更快速好幾倍，但是，他卻無法確認原因。

「他的身體機能都正常，實在不尋常。」醫師說，「不過，若照這樣的速度……恐怕會一下子變成大人、衰老……」

「什麼!」

「我建議讓可傑到大醫院去，做更精密的檢查。」

不只媽媽，連可傑自己也被嚇壞了。

他躲到星願世界去，想向巴叔巴姨和同伴們訴苦。

巴叔巴姨聽了，只是安慰他，說一定會沒事的。而其他的孩子也多少有長高，只是他長得特別快。

「好好喔!我也想長快一點!」大家紛紛表示羨慕，讓可傑稍稍放心了些。

不過，可傑卻赫然發現，有一個孩子，一點變化都沒有，那就是星兒。記得剛碰面的時候，星兒還比他高了一些，現在，星兒站在他身邊，簡直就像大哥哥和小妹妹一樣。

「為什麼星兒妳都不會長高?」可傑問星兒。

「我……」星兒欲言又止，似乎有苦難言。

「你是不是有什麼秘密?!」見星兒吞吞吐吐，可傑起了疑心，不由得提高了嗓門。

「嗚……」平時總是無比開朗的星兒，突然哭了起來。

「怎麼了?」其他的同伴紛紛過來關心。

「我……」可傑轉過頭，想向星兒道歉，星兒卻已經離開星願空間，消失了。

他向同伴們解釋，他們卻覺得是可傑想多了，星兒只是發育得比較慢，個子嬌小而已。同伴們的熱情陪伴，讓他暫且忘記了煩惱。

## 六

然而，現實中，為了可傑的怪病，爸爸媽媽最近沒有心情到親子餐廳去了。他們對他變得十分關心，不再因為滑手機而忽略他；媽媽甚至還每天睡在他身旁哩！

照這種速度，自己很快就會變成一個白髮爺爺了吧？可傑沒有辦法判斷，自己到底會不會害怕……

為了可傑的怪病，媽媽真是急壞了，平時沒信仰的她，甚至還帶著可傑到處拜拜，請人驅邪。

他們又跑了好幾家大醫院，仍是得到一樣的結果。

由於爸媽幾乎一直陪著他，可傑手錶累積的時間，也迅速銳減。自己是從什麼時候開始快速長大的呢？可傑思索著。啊！對了，應該是從去了星願空間之後！

莫非……一個念頭閃過可傑的腦海，難道這是前往星願時空的副作用……不、不可能。

他忍不住進行了測試。果然，每次回到現實，他的身高就會變高一些，體重也會有變化。比較一個月前的照片，自己的臉型也有些微妙的差異，變得成熟了些。換個角度來說，他的確正在快速變老！

想起焦躁憔悴的媽媽。可傑很不忍心。可是，要自己立刻不再到星願時空去，自己也捨不得。畢竟，那是帶給他無比幸福的樂園呀！

想到這裡，可傑突然警覺，已經好一陣子沒有看見星兒了。莫非，她的父母已經不再滑手機了？還是還在生自己的氣？

可傑既擔心又自責。

這天，可傑趁著媽媽忙家事的時候，溜到星願餐廳去，想要看看能不能遇見星兒。

運氣真好，他果真遇見了星兒的爸媽！第一次遇見星兒的時候，他曾見過。

「伯父、伯母你們好！請問星兒今天沒有一起來嗎？」他興奮的上前詢問。他好想見星兒一面，向她道歉。

只見星兒的爸媽你看看我，我看看你，一臉茫然地說：「你在說誰？」

「星兒啊，你們的女兒？我是他的朋友。」

只見他們皺著眉頭，似乎不太高興可傑的打擾。

「我們沒有孩子，你搞錯了！」

什麼？可傑一陣頭暈。

那麼，星兒去了哪裡？她又是誰？來自何方？

## 七

「媽媽……我跟你說……」可傑忍不住了，決定把星願親子餐廳發生的事情，告訴媽媽。

但是媽媽當然不相信。

「這怎麼可能，傻孩子！」

「媽媽，是真的！」為了減輕媽媽的痛苦，可傑鐵了心要讓媽媽相信。

「您注意看！」可傑按下按鈕。

「媽媽！」

「什麼？」可傑前往星願空間，待了一個月，接著返回現實空間。

「媽……」

媽媽一見到可傑，差點昏了過去，因為一瞬間，可傑又長高了不少。

「給我丟掉！」她歇斯底里似地把可傑的手錶強拆下。

「媽！不要！」

手錶被重重摔個粉碎，丟進了垃圾桶。

他們一家，懷著忐忑的心情前往星願親子餐廳。媽媽的神情很緊張，畢竟，這不是一件尋常的事情。

爸爸本來提議要找道士一同前往，但媽媽說，還是先到餐廳去問問店長，到底怎麼回事。

然而，抵達餐廳時，星願親子餐廳的店長，和裡頭的服務人員，全是陌生的臉孔！不僅如此，店長堅持自創店以來，從未換人經營，更未曾見過可傑一家。

他們瞠目結舌，傻傻呆立在原地。

「我們快離開這裡吧！」爸爸媽媽覺得害怕起來，轉身就要離開。

這時，一個身影出現在可傑的面前，是——星兒！

「星兒！」

「可傑！你在做什麼？我們快離開這裡！」可傑意識到，爸媽看不見星兒！

「可傑，對不起，我不是故意讓你們害怕的……」星兒的微笑裡，滿是歉疚。

「星兒……」見到星兒，可傑又是高興，又有點害怕，他有好多話想問星兒……

「可傑，快走了！」

「其實我……」

星兒似乎還有話要說，但爸媽扯起可傑的手，強行將他拉走。

「星兒！」

「2014年2月15日……」

當可傑回頭，還來不及說再見，星兒已經消失了。

星兒說的「2014年2月15日」，到底是什麼意思呢？回家後，可傑無論上網還是舊報紙裡，都搜尋不到任何和星兒相關的紀錄。

星兒，究竟是誰？

或許，星兒是幽靈吧？可傑猜想，如果是這樣，他也不害怕。因為，他相信星兒是為了給自己帶來幸福和歡樂，來到他身邊的。

## 八

「今天，我也能跟你們一起睡嗎？」

夜裡，爸爸一臉愧疚，出現在可傑房間。他們已經好久沒有一起睡了。

「孩子啊，你怎麼一下子就長大了？媽媽都沒有好好陪你，真對不起。」媽媽擁抱著可傑，向他道歉。

「兒子啊，爸爸也對不起你，總是跳票，也沒專心陪你。你能原諒我嗎？」躺在地上，可傑看著爸媽，覺得他們似乎一下蒼老了不少。

「爸、媽，你們還記得我們第一次露營，滿天星星的夜空嗎？」可傑怕爸媽難過，趕忙轉移話題。「那時候，好幸福喔！」

「我還記得，那時候，我向星空許願，我們全家要常常一起出來露營，直到永遠。」

「嗯！我們許了能夠好好陪伴可傑，快樂長大的願望。」

他們聊起了從前許多美好的時光，被窩裡三個人眼中帶著淚光，哭了，也笑了。聊著聊著，不知不覺中，他們相擁著進入了夢鄉，睡了一個好長一段時間以來，未曾有的好覺。

只是，他們卻沒發現——可傑的身體，早就恢復正常啦！而可傑桌上擺著的相片，正是第一次露營那天他們全家在滿天星斗下，綻放燦爛笑容的合照，日期寫著：

「2014年2月15日」

那靜靜立著的照片裡，可傑一家身後浩繁燦爛的星空中，有顆星星格外明亮。現在，她也正在窗外的夜空裡守著他們，一閃一閃，一閃一閃。